
Parametrização ERP: 
 
 
 

 
Cadastrar o imposto para atender o cálculo do crédito presumido F051IMP - Cadastros / Controladoria / Tributos / Cadastro 

 
 
 
 

Cadastrar na Base imposto liga filial F055PPF - Cadastros / Controladoria / Tributos / Base imposto (Liga Filial): 



Cadastrar a mensagem em F024MSG - Cadastros / Mercado e Suprimentos / Parâmetros Fiscais / Mensagens 

NF como documento referenciado 99 para atender ao registro 0460 e C195: 
 

 
 

Informar a mensagem no dispositivo fiscal que será utilizado para gerar o C197 e configurar os parâmetros abaixo: 

 
Doc Fisca l : Sim 

Reflex o ICMS: 2-C Estorn o de Débito 

Tipo Apura çã o: 3- Respon sa b i lida d e : 0 

Influên c ia : 0 

Ajuste ICMS: 001 

Gera r Regist ro C197: Sim 

Imposto : ICM S 

Loca l Va lo r Ajuste C197: ICMS 



 

 
 

Informar esse dispositivo fiscal na nota fiscal: 
 

 
 

Apurando o ICMS normal para gerar o E110/E111, valores de ajustes digitados manuais: 
 



Dispositivo fiscal E111 – Estorno de Débito – Referente aos 500,00 reais 
 

Doc Fisca l : Nã o 

Reflex o ICMS: 2 Esto rno de Déb ito 

Cód Ajuste: MS0300 05 
 

 
 

Dispositivo fiscal E111 – Estorno de crédito - Referente aos 100,00 reais 
 

Doc Fisca l : Nã o 

Reflex o ICMS: 5 Esto rno de Créd ito 

Cód Ajuste: MS0100 08 
 

 
 

Apurar o ICMS Crédito Presumido: Os 500,00 são carregados de forma automática, e os 100 digitados manuais (ou 

via regra): 
 



 

 
 

Dispositivo fiscal 1921 – Outros crédito - Referente aos 100,00 reais 
 

Doc Fisca l : Nã o 

Reflex o ICMS: 1 Outro s Créd ito 

Cód Ajuste: MS0200 33 
 
 

 

 
 

Dispositivo fiscal 1926 – Guia de recolhimento - Referente aos 400,00 reais 
 

Doc Fisca l : Nã o 

Código Obriga çã o a  recolh e r: 090 



Abaixo registro gerado no SPED Fiscal: 
 

|0460|3|Transferência de débito de ICMS| 
 

|C001|0| 
 

|C100|1|0|CLI000000001|55|00|001|000014388||11122018|11122018|10000,00|2|0,00|0,00|10000,00|9|0,00 

|0,00|0,00|10000,00|1700,00|0,00|0,00|0,00||||| 
 

|C110|8|Coleta e Entrega| 
 

|C190|000|6101|17,00|10000,00|10000,00|1700,00|0,00|0,00|0,00|0,00|| 
 

|C195|3|| 
 

|C197|MS23000001|Transferência de débito de ICMS|PRO1010001|10000,00|5,00|500,00|0,00| 
 

|E100|01122018|31122018| 
 

|E110|1700,00|0,00|0,00|100,00|0,00|0,00|0,00|500,00|0,00|1300,00|0,00|1300,00|0,00|0,00| 
 

|E111|MS030005|Transferência de débito de ICMS|500,00| 
 

|E111|MS010008|Estorno de crédito relacionado à saída com crédito presumido-Mensal|100,00| 
 

|1900|3|APURACAO 1| 
 

|1910|01122018|31122018| 
 

|1920|500,00|0,00|0,00|0,00|100,00|0,00|0,00|400,00|0,00|400,00|0,00|0,00| 
 

|1921|MS020033|Crédito Presumido – Subapuração|100,00| 
 

|1926|090|400,00|10012019|0310|||||122018| 
 

|1990|0000008| 


